
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Σύναξη της Παναγίας Θεομάνας στην Νέα Κίο
Αργολίδας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4387/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 25/8/2015 12:49:00 πμ
Δημιουργία εγγράφου: 23/05/2026 21:59:53

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/4387/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 23 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 25/8/2015 12:49:00 πμ



Βιογραφία

Ο Ενοριακός Ιερός Ναός «Θεομάνας –Οδηγήτριας» Νέας Κίου θεμελιώθηκε το 1952 μ.Χ. και
πανηγυρίζει κατά την Απόδοση της εορτής της Κοίμησης, στις 23 Αυγούστου οπότε και
συγκεντρώνει  μεγάλο  πλήθος  πιστών.  Η  θαυματουργή  εικόνα  της  Θεομάνας,
εικονογραφήθηκε  τον  Αύγουστο  του  1152  μ.Χ.  όπως  μαρτυρεί  επιγραφή  που
αποκαλύφθηκε μετά τον καθαρισμό της από ειδικό.

Το 1262 μ.Χ. ένας μοναχός, ονομαζόμενος Νικαεύς, την μετέφερε στην παλαιά Κίο. Τότε οι
Κιανοί έχτισαν την εκκλησία της Θεομάνας η οποία καταστράφηκε από πυρκαγιά ενώ η
εικόνα βρέθηκε στα ερείπια της εκκλησίας, άθικτη. Αργότερα, στεγάσθηκε σε παρεκκλήσι
που χτίστηκε στο χώρο που ήταν άλλοτε ο ναός της.

Την  εικόνα  αυτή  διέσωσε  από  την  καταστροφή  του  1922  μ.Χ.  η  νεωκόρος  Μάλαμα
Μαυρουδή η  οποία φεύγοντας  από την  Κίο  την  πήρε μαζί  της  στην  Καβάλα όπου και
εγκαταστάθηκε.  Όταν  οι  κάτοικοι  Νέας  Κίου  πληροφορηθήκαν  ότι  η  Θεομάνα  η
θαυματουργή βρίσκεται στην Καβάλα, την παρέλαβαν και την μετέφεραν τον Δεκέμβριο
του 1933 μ.Χ. στη νέα πατρίδα τους, όπου η υποδοχή της ήταν μεγαλοπρεπής. Επιτροπή
των κατοίκων με επικεφαλής τον Αρχιμανδρίτη Νίκανδρο παρέλαβαν την εικόνα από το
σιδηροδρομικό σταθμό του Άργους και την μετέφεραν στη Νέα Κίο όπου την υποδέχτηκαν
γονατιστοί,  με  ψαλμωδίες  και  δάκρυα.  Στεγάσθηκε  προσωρινά  στην  εκκλησία  της
κωμόπολης και αργότερα, ο Κιώτης εφοπλιστής Απόστολος Πεζάς έκτισε καλλιμάρμαρη
εκκλησία όπου η Θεομάνα στεγάσθηκε μόνιμα και έκτοτε πλήθος πιστών συρρέει στη χάρη
της.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος πλ. α’.
Απειρόγαμε Νύμφη και Αειπάρθενε, η της Εύας την λύπην χαροποιήσασα, Οδηγήτρια Αγνή
ανευφημούμεν  Σε,  ότι  εν  Σοι  ο  δυνατός  ο  Υιός  Σου  και  Θεός  ημών,  την  μήτραν  Σου
ενοικήσας, η υδόκησε σαρκωθήναι, ίνα εκ της κατάρας σώση το γένος ημών.
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Παραπομπές

Ιερός Ναός Θεομάνας- Οδηγήτριας Νέας Κίου1.
Ιερός Ναός Θεομάνας- Οδηγήτριας Νέας Κίου2.
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